Стандарты защиты детей от ненадлежащего обращения в Ассоциации им. Станислава Бжозовского

(далее — «Стандарты»)

Варшава, 4 ноября 2024 г.

Оглавление:

- *I.* Преамбула
- II. Термины и определения
- III. Стандарты, принятые в Ассоциации:
 - 1. Проверка соискатель:ниц
 - 2. Трудоустройство и проверка подрядчи:ц Ассоциации
 - 3. Обязанности персонала
 - 4. Отношения персонала с детьми
 - 5. Физический контакт
 - 6. Коммуникация с ребенком
 - 7. Отношения между детьми
 - 8. Защита персональных данных
 - 9. Охрана изображения
 - 10. Использование электронных устройств и интернета
 - 11. Принципы действий и процедуры в случаях ненадлежащего обращения с детьми
 - 12. Вмешательство в случае выявления различных форм ненадлежащего обращения с детьми
 - 13. Ненадлежащее обращение с ребенком со стороны взрослого
 - 14. Ненадлежащее обращение с ребенком со стороны другого ребенка
 - 15. Пренебрежение ребенком в семейной среде
 - 16. Обязанность соблюдения конфиденциальности
 - 17. Принципы ведения и хранения документации
 - 18. Обеспечение доступа к тексту Стандартов
 - 19. Пересмотр и обновление Стандартов
 - 20. Обеспечение выполнения положений Стандартов персоналом

IV. Приложения

I. Преамбула

Главным принципом любой деятельности, осуществляемой персоналом Ассоциации им. Станислава Бжозовского, является деятельность во благо ребенка и в его наилучших интересах. Каждое лицо, вступающее в контакт с ребенком, должно относиться к нему с уважением и принимать во внимание его потребности. Применение насилия в любой форме со стороны любого лица в отношении ребенка неприемлемо. Стремясь к достижению вышеуказанных целей, сотрудни:цы обязуются действовать в соответствии с действующим законодательством, внутренними документами Ассоциации, включая положения настоящих Стандартов, а также в пределах своей компетенции.

II. Термины и определения

- 1. **Ассоциация** Ассоциация им. Станислава Бжозовского, зарегистрированная по адресу: ул. Ясна, д. 10, пом. 3, 00-013 Варшава, KRS 0000242083, REGON 140369159, NIP 701-000-25-99.
- 2. Ребенок любой человек в возрасте до 18 лет.
- 3. Взрослый любой человек, достигший 18 лет.
- 4. Опекун: ка ребенка лицо, имеющее право представлять ребенка, в частности, законн: ая представитель: ница ребенка: родитель: ница, законн: ая опекун: ка или иное лицо, имеющее право на представительство на основании специальных положений или решения суда, включая приемную семью.
- 5. **Сотрудни:ца** любое физическое лицо, работающее в Ассоциации им. Станислава Бжозовского на основании трудового или гражданско-правового договора, а также волонтер:ки/практикант:ки, которые в силу своих должностных обязанностей или задач имеют (могут иметь) контакт с детьми.
- 6. Соискатель: ница лицо, претендующее на работу в Ассоциации.
- 7. **Подрядчи:ца** лицо, которое имеет (может иметь) контакт с ребенком в контексте исполнения отдельно заключенного гражданско-правового договора между хозяйствующим субъектом и Ассоциацией.
- 8. **Персонал** персонал Ассоциации им. Станислава Бжозовского включает сотрудни: и подрядчи: ц Ассоциации.
- 9. **Домашнее насилие** домашнее насилие в соответствии с Законом о предотвращении домашнего насилия от 29 июля 2005 года (Законодательный вестник за 2024 г., поз. 424 с последующими изменениями).
- 10. **Физический контакт** любой телесный контакт, прикосновения, рукопожатия, поцелуи, держание за руки, похлопывания, поглаживания, помещение руки на плече и т. д.
- 11. **Телесное наказание** вид наказания, направленный на причинение боли наказываемому лицу путем применения к нему физической силы.
- 12. **Ненадлежащее обращение с детьми** это любое преступление, совершенное против ребенка, преступление, свидетелем которого стал ребенок, а также действие, не являющееся преступлением, но нарушающее наилучшие интересы ребенка.

- 13. **Пренебрежение** это неспособность родител:ницы или законно:й опекун:ки удовлетворить основные материальные и эмоциональные потребности ребенка, в частности, обеспечить его адекватным питанием, одеждой, жильем, медицинской помощью, безопасность, а также отсутствие надзора за обязанностью посещать начальную школу.
- 14. Инцидент любой случай ненадлежащего обращения с ребенком или ситуация, вызывающая подозрения в таком обращении, о котором сообщается в Ассоциацию.
- 15. **Преступление** деяние, запрещенное под страхом наказания законом, действующим на момент его совершения.
- 16. **Реестр лиц, совершивших преступление сексуального характера** реестр сексуальных преступников в соответствии с Законом о противодействии совершению преступлений сексуального характера и защите несовершеннолетних от 13 мая 2016 года (Законодательный вестник за 2024 г., поз. 560).
- 17. **Подозреваемый ребенок** ребенок, относительно которого существует предположение, что он причастен к ненадлежащему обращению по отношению к пострадавшему ребенку.
- 18. Пострадавший ребенок ребенок, ставший жертвой ненадлежащего обращения в любой форме.

III. Стандарты Ассоциации

§1

Проверка соискатель:ниц

- 1. Соискатель:ница должности, предполагающей контакт с детьми, подает письменное заявление, содержащее е:е личные данные, необходимые для выполнения Ассоциацией своих обязательств согласно Закону о противодействии совершению преступлений сексуального характера и защите несовершеннолетних от 13 мая 2016 года (Законодательный вестник за 2024 г., поз. 560). Образец заявления приводится в Приложении 2 к Стандартам.
- 2. Прежде чем вступить в трудовые отношения или допустить соискатель:ницу к любой другой деятельности, предполагающей контакт с детьми, Ассоциация проверяет, что данные соискатель:ницы отсутствуют в **Реестре лиц, совершивших преступление сексуального характера** (далее «**Реестр»**). Проверка реестра подтверждается распечаткой автоматической выписки, сгенерированной системой Реестра.
- 3. Лицо, данные которого содержатся в Реестре, не может быть принято на работу в Ассоциацию.
- 4. Лицо, привлекаемое к выполнению задач, предполагающих контакт с детьми, обязано представить справку из **Национального реестра преступников** об отсутствии данных о совершении преступлений, предусмотренных разделами XIX и XXV, а также статьями 189а и 207 Уголовного кодекса от 6 июня 1997 года (Законодательный

вестник за 2024 г., поз. 17 с последующими изменениями), Законом о противодействии наркомании от 29 июля 2005 года (Законодательный вестник за 2023 г., поз. 1939 с последующими изменениями), либо о соответствующих запрещенных деяниях, предусмотренных законодательством других стран. Справка должна включать информацию из картотеки судимостей и картотеки несовершеннолетних. Подробная инструкция по этому вопросу приведена в Приложении 5 к Стандартам.

- 5. Подробные правила приема на работу физических лиц изложены в Приложении 11 к Стандартам.
- 6. Если соискатель:ница имеет отличное от польского гражданство, Ассоциация действует в соответствии с действующими правовыми нормами.
- 7. Лицо, не представившее справку, указанную в пункте 4 выше, или представившее справку, подтверждающую судимость за одно из перечисленных в этом пункте преступлений, не может быть нанято Ассоциацией на должность, предполагающую контакт с детьми.
- 8. Перед допуском к работе на должности, предполагающей контакт с детьми, кажд:ая **сотрудни:ца** и **подрядчи:ца** ознакамливается со Стандартами защиты детей от ненадлежащего обращения, принятыми в Ассоциации, и подписывает обязательство соблюдать их. Образец соответствующего заявления приводится в **Приложении 9**.

§2

Трудоустройство и проверка подрядчи: ц Ассоциации

- 1. Трудоустройство подрядчи: ц Ассоциации осуществляется на основании гражданско-правовых договоров, заключаемых Ассоциацией с хозяйствующими субъектами, или на основании счетов-фактур.
- 2. До начала сотрудничества, указанного в пункте 1 выше, контрагенты (хозяйствующие субъекты), сотрудни:цы которых планируют участвовать в выполнении услуг по договору, а также в случае выполнения договора субподрядчиками, обязаны представить Ассоциации необходимую информацию о таких лицах, т.е. выписку из Реестра лип, совершивших преступление сексуального характера и справку из Национального реестра преступников об отсутствии данных о совершении преступлений, предусмотренных разделами XIX и XXV, а также статьями 189а и 207 Уголовного кодекса от 6 июня 1997 года (Законодательный вестник за 2024 г., поз. 17 с последующими изменениями), Законом о противодействии наркомании от 29 июля 2005 года (Законодательный вестник за 2023 г., поз. 1939 с последующими изменениями), либо соответствующих запрещенных деяний, предусмотренных законодательством других стран. Справка должна включать информацию из картотеки судимостей и картотеки несовершеннолетних.
- 3. Люб:ая подрядчи:ца, за исключением указанных в п. 2 выше, котор:ую планируется нанять для выполнения задач, предполагающих контакт с детьми, обязан:а до начала сотрудничества с Ассоциацией представить справку из Национального реестра преступников об отсутствии данных о совершении преступлений, предусмотренных

- разделами XIX и XXV, а также статьями 189а и 207 Уголовного кодекса от 6 июня 1997 года (Законодательный вестник за 2024 г., поз. 17 с последующими изменениями), Законом о противодействии наркомании от 29 июля 2005 года (Законодательный вестник за 2023 г., поз. 1939 с последующими изменениями), либо о соответствующих запрещенных деяниях, предусмотренных законодательством других стран. Справка должна включать информацию из картотеки судимостей и картотеки несовершеннолетних.
- 4. Люб:ая подрядчи:ца, за исключением указанных в п. 2 выше, котор:ую планируется нанять для выполнения задач, предполагающие контакт с детьми, до начала работы в Ассоциации подлежит проверке по Реестру лиц, совершивших преступление сексуального характера. Проверка реестра подтверждается распечаткой автоматической выписки, сгенерированной системой Реестра.
- 5. Ассоциация обязуется проверить подлинность выписок из документов, указанных в пп. 2 и 3 выше.
- 6. Если подрядчи: ца имеет отличное от польского гражданство, Ассоциация действует в соответствии с действующими правовыми нормами.
- 7. Договоры, заключаемые с хозяйственными субъектами, должны содержать положения, учитывающие обязательства, вытекающие из Закона о противодействии совершению преступлений сексуального характера и защите несовершеннолетних (далее «Закон»), а именно:
- Хозяйствующий субъект заявляет, что он ознакомлен с содержанием Закона и вытекающими из него обязательствами, в частности, обязательством принять стандарты защиты несовершеннолетних, указанные в статье 22b Закона, а также санкциями, связанными с их несоблюдением;
- Перед допуском к выполнению задач, предусмотренных договором, в сфере образования или реализации иных интересов несовершеннолетних, хозяйственный субъект в каждом случае проверяет лиц, участвующих в выполнении указанных действий, на предмет их наличия в Реестре лиц, совершивших преступление сексуального характера, и представляет Ассоциации информацию о результатах проверки (распечатку выписки).
- 8. Подрядчи: цами Ассоциации не могут быть лица, которые:
- внесены в **Реестр лиц, совершивших преступление сексуального характера** или в отношении которых вынесен **окончательный приговор за преступление**, предусмотренное разделами XIX и XXV, а также статьями 189а и 207 Уголовного кодекса от 6 июня 1997 года, Законом о противодействии наркомании от 29 июля 2005 года, либо за соответствующие запрещенные деяния, предусмотренные законодательством других стран;
- не прошли проверку на наличие в Реестре лиц, совершивших преступление сексуального характера и не представили справку из Национального реестра преступников, указанную в пп. 2 и 3 выше;
- не представили сведений или заявления в соответствии с пп. 3-7 ст. 21 Закона о противодействии совершению преступлений сексуального характера и защите несовершеннолетних от 13 мая 2016 года, или в отношении которых получены

сведения о ведении в их отношении уголовных разбирательств, указанных в ст. 2 или п. 3 ст. 21 вышеупомянутого Закона.

§3

Обязанности персонала

- 1. В присутствии детей персоналу запрещается использовать высказывания, содержащие дискриминацию, оскорбления или унижение отдельных лиц или групп по признаку их религиозных, политических или философских убеждений, национальности, физических возможностей, возраста, пола, сексуальной ориентации, а также иные высказывания, способствующие формированию враждебности к социальным группам или отдельным лицам.
- 2. В присутствии детей персонал обязуется воздерживаться от высказываний и действий, которые могут пагубно повлиять на их развитие. Запрещается проповедовать взгляды, восхваляющие поведение, которое является противозаконным, вредным для психического здоровья, неприемлемым для несовершеннолетних или несоответствующим возрасту ребенка.
- 3. В присутствии ребенка персоналу запрещается комментировать его семейную ситуацию, ставить под сомнение компетентность и решения опекуно:к ребенка или иным образом затрагивать возможные проблемы и трудности в семье ребенка.
- 4. Сотрудни: цы/подрядчи: цы, взаимодействующие с детьми, могут в любое время подвергаться проверкам на наличие в их организме алкоголя и/или иных веществ аналогичного действия. Такие проверки могут проводиться выборочно и не требуют наличия признаков подозрительного поведения.
- 5. Лицо, чей анализ на наличие алкоголя или аналогичных веществ оказался положительным, немедленно и на неопределенный срок отстраняется от любых контактов с детьми, и Ассоциация оставляет за собой право расторгнуть с ним соответствующий договор.
- 6. Сотрудни:ца/подрядчи:ца обязуется уведомить Ассоциацию о возбуждении в отношении не:е производства по уголовным делам, связанным с преступлениями, указанными в справке об отсутствии судимости из Национального реестра преступников, представленной на этапе найма, независимо от стадии производства по делу.
- 7. Лицо, в отношении которого ведется уголовный процесс за преступления против детей, немедленно отстраняется от любого контакта с детьми до вынесения окончательного решения в пользу такого лица.

§4

Отношения персонала с детьми

- 1. Занятия с участием детей должны учитывать уровень развития ребенка и его индивидуальные способности. Форма проведения занятий не должна исключать детей с ограниченными возможностями и особыми потребностями, которые имеют право участвовать во всех мероприятиях на равных условиях.
- 2. Мероприятия, организуемые для детей, не должны формировать или воспроизводить вредные стереотипы, касающиеся половой принадлежности, сексуальной ориентации, национального или этнического происхождения, вероисповедания, состояния здоровья или семейного положения.
- 3. К каждому ребенку надлежит относиться с уважением и общаться с ним понятным для ребенка языком. Поведение и высказывания, выражающие насмешку или способные оскорбить, унизить или напугать ребенка, недопустимы.
- 4. Все дети заслуживают справедливого отношения, любая форма фаворитизма или дискриминации в отношении детей недопустима. Персоналу надлежит объяснять детям свои решения и действия в понятной для них и соответствующей возрасту детей форме. В присутствии детей не допускается вульгарное поведение, комментарии о физической привлекательности или сексуальной активности, комплименты или критика внешности.

Физический контакт

- 1. Личный контакт с ребенком должен быть ограничен ситуациями, в которых он необходим и естественен, например, помощь ребенку при выполнении физических упражнений, необходимых гигиенических процедур, при необходимости обеспечить безопасность ребенка в случаях непосредственной опасности или успокоить его.
- 2. Во время организованных поездок недопустимо проживание в одной комнате с ребенком взрослого, не являющегося его опекун:кой.
- 3. Следует избегать ситуаций, в которых персонал остается наедине с ребенком, а также любого поведения, которое может быть неверно истолковано самим ребенком, его опекун:ками, другими детьми и взрослыми.
- 4. Все контакты между сотрудни:цей/подрядчи:цей и ребенком должны происходить на территории Ассоциации, по возможности с открытой дверью или в присутствии других людей.
- 5. Сотрудни: ца/подрядчи: ца долж: на быть особенно чувствительн: а к ребенку, который пережил насилие или ненадлежащее обращение, а также к любому ребенку, чья семейная ситуация или травматический опыт могут вызывать повышенную потребность в эмоциональной или телесной близости.
- 6. Сотрудни:ца/подрядчи:ца обязан:а устанавливать четкие границы в контактах с ребенком и его семьей, заботиться о поддержании профессиональных отношений и, при любых сомнениях в этой связи, незамедлительно консультироваться со сво:ей руководитель:ницей.
- 7. Запрещаются телесные наказания детей персоналом.

Коммуникация с ребенком

- 1. Сотрудни: ца/подрядчи: ца обязан: а установить четкие границы в отношениях с ребенком и сообщить ему правила, по которым строятся эти отношения. В разговорах с ребенком сотрудни: ца/подрядчи: ца не может занимать сторону в споре между ребенком и опекун: кой/учитель: ницей, давать психологические, жизненные и духовные советы, не обладай необходимой для этого квалификацией и в ситуациях, когда это не является темой занятий с ребенком.
- 2. Контакты с детьми должны происходить только в рабочее время Ассоциации и быть связаны с текущей деятельностью Ассоциации, в которой участвует ребенок.
- 3. Коммуникация с ребенком организовывается прозрачно как для его опекун:ок, так и для руководства Ассоциации. Сотрудни:ца/подрядчи:ца не держит в секрете сведений, сообщенных ребенком и имеющих важное значение для его здоровья и жизни.
- 4. Контакты между Ассоциацией и опекун:кой ребенка по касающимся его вопросам осуществляются по официальным каналам. Сотрудни:ца/подрядчи:ца не делится с ребенком своими личными контактными данными.
- 5. Сотрудни: ки/подрядчи: цы не отправляют и не принимают приглашения к взаимодействию от детей в личных аккаунтах в социальных сетях.
- 6. Если коммуникация с ребенком происходит по электронной почте или через специальные группы в мессенджерах, опекун:ка ребенка имеет право доступа к истории переписки, в том числе право вступать в такие группы или подписываться на рассылку.

§7

Отношения между детьми

- 1. Ассоциация уделяет особое внимание безопасным отношениям между детьми, участвующими в организованных ей занятиях и иных мероприятиях.
- 2. Дети, участвующие в мероприятиях Ассоциации, должны относиться с уважением к личности и достоинству других детей.
- 3. В отношениях между сверстниками не допускается поведение, которое можно отнести к проявлению ненадлежащего обращения с детьми, например, вербальное или психологическое насилие.
- 4. Ассоциация несет ответственность за обеспечение надлежащего поведения детей по отношению друг к другу, а также за соответствующее просвещение в этой области.

Защита персональных данных

- 1. Персональные данные ребенка защищены в соответствии с Регламентом Европейского Парламента и Совета Европейского Союза 2016/679 от 27 апреля 2016 г. о защите физических лиц при обработке персональных данных и о свободном обращении таких данных, а также об отмене Директивы 95/46/ЕС (Общий регламент о защите персональных данных).
- 2. В Ассоциации утверждена политика защиты персональных данных, гарантирующая законную и безопасную обработку персональных данных, разработанная на основе анализа возможных рисков, связанных с обработкой персональных данных.
- 3. Персональные данные детей надлежит обрабатывать с соблюдением конфиденциальности и обеспечения их безопасности.
- 4. Для получения и обработки персональных данных ребенка требуется письменное согласие его опекун:ки. Такое согласие должно быть конкретным, информированным, недвусмысленным и добровольным.
- 5. Согласие не требуется, если обработка персональных данных осуществляется на иных законных основаниях. Ассоциация в любом случае принимает на себя обязательства проинформировать об этом опекун:ку ребенка.
- 6. Собирать разрешено исключительно те персональные данные, которые обоснованы и связаны с деятельностью, осуществляемой с участием ребенка, а также его потребностями и безопасностью.
- 7. По мере возможности персональные данные детей, особенно чувствительные, надлежит анонимизировать/псевдонимизировать и уничтожить по достижении цели, ради которой они собирались.
- 8. Персональные данные детей надлежит защищать от доступа любых лиц за исключением персонала, непосредственно участвующего в деятельности, предполагающей обработку таких данных. Раскрытие этих данных иным членам персонала, другим детям и их опекун:кам, а также представителям средств массовой информации не допускается.
- 9. Передача информации о детях и их семьях по телефону или электронной почте допускается только после предварительного получения письменного подтверждения от опекун:ки ребенка, удостоверяющего личность запрашивающего лица и его право на получение этих сведений.
- 10. Ограничения на передачу третьим лицам персональных данных и иной информации о детях не применяются в отношении лиц и учреждений, уполномоченных законом запрашивать доступ к таким данным, а также в случаях, когда организация обращается в указанные учреждения для принятия необходимых мер.

§9

Охрана изображения

- 1. Ассоциация уважает право ребенка на частную жизнь, охрану его изображения и личных нематериальных благ, устанавливая правила создания и публикации изображений детей во время проводимых ею занятий.
- 2. По возможности следует избегать создания и публикации изображений детей, пользующихся услугами Ассоциации, если в этом нет необходимости и имеются другие способы достижения цели, для которой планируется использование таких изображений.
- 3. Для иллюстративных целей, в том числе в рекламных материалах или материалах по сбору средств, рекомендуется использовать фотографии, на которых невозможно идентифицировать ребенка или взятые из общедоступных источников.
- 4. Для создания изображения ребенка требуется письменное согласие опекун:ки. Оно должно быть конкретным, информированным, недвусмысленным и добровольным, а лицо, дающее согласие, должно быть подробно проинформировано о целях создания изображения ребенка и возможных способах его использования, включая размещение в Интернете.
- 5. Согласие на создание и/или использование изображения ребенка не может быть подразумеваемым или вынужденным. Перед получением любого согласия от опекун:ки ребенка надлежит уведомить е:е, что наличие согласия не является условием участия ребенка в предлагаемых мероприятиях.
- 6. По возможности, разрешение на создание/публикацию изображения следует запрашивать у самого ребенка, и в случае отказа необходимо уважать его решение.
- 7. Отказ дать согласие на создание и публикацию изображения ребенка не может быть причиной для исключения участия ребенка в занятиях или применения иных дискриминационных мер.
- 8. Персонал не создает изображения детей для личного пользования и не публикует в своих социальных сетях изображения детей, созданные в рамках деятельности Ассоциации.
- 9. В случае проведения мероприятий с участием посторонних людей и необходимости обеспечить контроль над созданием и использованием изображений участвующих детей Ассоциация может ограничить участни: цам возможность фотографировать и обеспечить создание изображений своими силами либо поручить эту задачу соответствующим специалистам.
- 10. Все лица, изображенные на фотографиях или видео, должны быть полностью одеты и не могут быть представлены в унизительной, насмешливой или иной форме, нарушающей их личные права.
- 11. На фотографиях и видео следует изображать группу, а не отдельных детей, и по возможности во время выполнения ими общих заданий.
- 12. При публикации изображений детей необходимо убедиться, что композиция фото-или видеоматериала не создает риска изменения изображения таким образом, который может нарушить личные права ребенка.
- 13. Публично размещенное изображение ребенка, пользующегося услугами Ассоциации, не должно содержать информации, которая могла бы помочь посторонним лицам идентифицировать ребенка или создать угрозу его безопасности.

Использование электронных устройств и интернета

- 1. Опекун:ки сохраняют за собой право решать, к какому контенту имеют доступ их дети, в том числе и во время нахождения ребенка на территории Ассоциации. Предоставление детям компьютеров, смартфонов и других устройств, обеспечивающих доступ к онлайн-контенту, а также мобильных телефонов во время нахождения на территории Ассоциации осуществляется с разрешения опекун:ки ребенка.
- 2. Персонал обязан следить за тем, как дети используют компьютеры и мобильные телефоны, предоставленные Ассоциацией, особенно если они подключены к Интернету.
- 3. На компьютерах, смартфонах и аналогичных устройствах, предоставляемых детям на территории Ассоциации, надлежит настроить средства защиты, гарантирующие безопасность передаваемых данных и предотвращающие использование сайтов с опасным или неподобающим содержанием (родительский контроль).
- 4. Ассоциация оставляет за собой право запретить использование детьми видео- и аудиозаписывающих устройств во время отдельных занятий, если это обусловлено соображениями безопасности детей и/или необходимостью обеспечить их приватность путем запрета неконтролируемого ведения записи.

§ 11

Принципы действий и процедуры в случаях ненадлежащего обращения с детьми

Алгоритм действий в случае возникновения подозрения или получения сообщения о ненадлежащем обращении с детьми:

- 1. В случае возникновения подозрения о ненадлежащем обращении с ребенком первоочередной задачей является оказание ему всяческой помощи и поддержки немедленно после получения соответствующей информации.
- 2. Независимо от иных действий, направленных на выяснение обстоятельств дела и придание ему официального статуса, **правление Ассоциации** незамедлительно определяет формы поддержки ребенка, ставшего жертвой насилия, а также, если это применимо, других детей, которые были его свидетелями или могли пострадать иным образом. Под формой поддержки понимается передача дела организациям, занимающимся профессиональной помощью в таких ситуациях, социальным учреждениям, полиции или прокуратуре. Ассоциация принимает соответствующие поддерживающие меры в зависимости от конкретного инцидента.

- 3. Сотрудни:ца/подрядчи:ца, получивш:ая информацию о ненадлежащем обращении непосредственно от ребенка, ни в коем случае не ставит под сомнение правдивость описываемых ребенком событий, независимо от собственной оценки услышанного.
- 4. Сотрудни: ца/подрядчи: ца не имеет права самостоятельно расследовать сообщения или основанные на наблюдении собственные предположения о ненадлежащем обращении с ребенком без предварительного уведомления правления Ассоциации и получения на это его явного согласия.
- 5. Ассоциация не учитывает мнения опекун:ки ребенка в случае подозрения в совершении преступления против ребенка, независимо от личности преступника.

Вмешательство в случае выявления различных форм ненадлежащего обращения с детьми

- 1. Каждый случай установления факта или подозрения ненадлежащего обращения с ребенком надлежит зарегистрировать в Протоколе вмешательства и сообщить о нем правлению Ассоциации или лицу, уполномоченному правлением, для координации действий, связанных с безопасностью детей, находящихся под опекой Ассоциации, то есть ответственному за прием сообщений о происшествиях, угрожающих ребенку, и оказание ему поддержки. Таким уполномоченным лицом является Наталья Калужа. Сообщения можно отправлять по электронной почте ochronadziecka@krytykapolityczna.pl. Форма Протокола вмешательства приведена в Приложении 1 к Стандартам. Протокол вмешательства и вся связанная с инцидентом документация приобщается к личному делу ребенка и хранится в соответствии с принципами, описанными в §17 Стандартов.
- 2. На основе переданной информации и полученных разъяснений **правление Ассоциации** определяет способ проведения вмешательства и ответственное за него лицо. Проведение самостоятельного расследования сотрудни:цей/подрядчи:цей Ассоциации без ведома и согласия правления Ассоциации не допускается.
- 3. Правление немедленно информирует опекуно: к ребенка о происшествии и запланированном вмешательстве и, при необходимости, содействует их обращению за помощью к специалистам.
- 4. Ассоциация не учитывает мнения опекуно: к ребенка при выборе подходящей формы вмешательства, если ребенок подвергся ненадлежащему обращению или домашнему насилию.
- 5. В случае подозрения, что здоровью или жизни ребенка может грозить непосредственная опасность, надлежит немедленно сообщить об этом соответствующим службам (полиции, скорой помощи) по экстренному номеру 112 или 999 (скорая помощь). Такое уведомление осуществляет сотрудни:ца/подрядчи:ца, котор:ая перв:ой узнал:а о такой угрозе, после чего он:а заполняет Протокол вмешательства.

Ненадлежащее обращение с ребенком со стороны взрослого

- 1. В случае подозрения в совершении преступления против ребенка взрослым лицом правление Ассоциации уведомляет об этом полицию или прокуратуру.
- 2. Обязанность уведомления соответствующих служб касается также подозрения в совершении преступления в форме домашнего насилия в семье ребенка, если ребенок является его жертвой или свидетелем.
- 3. В случае подозрения в ненадлежащем обращении с ребенком со стороны сотрудни:цы/подрядчи:цы Ассоциации, е:е надлежит немедленно отстранить от любых форм контакта с детьми (не только с пострадавшим ребенком) до выяснения обстоятельств.
- 4. Образец уведомления о подозрении в совершении преступления приведен в **Приложении 6** к Стандартам.

§ 14

Ненадлежащее обращение с ребенком со стороны другого ребенка

- 1. В случае подозрения в ненадлежащем обращении с ребенком со стороны другого ребенка, необходимо провести беседу с подозреваемым ребенком и его опекун:ками, а также отдельную беседу с пострадавшим ребенком и его опекун:ками. Цель беседы состоит в выяснении хода событий, а также влияния, которое оказало происшествие на психическое и физическое здоровье пострадавшего ребенка. Установленные факты надлежит зафиксировать в Протоколе вмешательства, составленного для каждого ребенка отдельно.
- 2. Если подозреваемым в ненадлежащем обращении является ребенок в возрасте от 13 до 17 лет, а его поведение представляет собой преступление, необходимо уведомить соответствующий семейный суд или полицию по месту инцидента.
- 3. Если подозреваемым в ненадлежащем обращении является ребенок старше 17 лет, а его поведение представляет собой преступление, необходимо уведомить соответствующий орган полиции или прокуратуру по месту инцидента.

Пренебрежение ребенком в семейной среде

- 1. В случае подозрения в пренебрежении потребностями ребенка в семейной среде **правление Ассоциации** подает в районный суд по месту жительства (отдел семьи и несовершеннолетних) письменное ходатайство о проведении разбирательства по ситуации ребенка/семьи. Образец такого ходатайства приведен в **Приложении 7** к Стандартам.
- 2. В случае подозрения, что опекун: ка ребенка пренебрегает его психофизическими потребностями или семья не способна обеспечить должное воспитание (например, ребенок носит одежду, не соответствующую погодным условиям, покидает место проживания без присмотра взрослого), семья применяет насилие по отношению к ребенку (опекун: ка/друг: ая член: киня семьи повышает голос на ребенка, шлепает его или применяет подобные физические наказания), необходимо немедленно уведомить соответствующий центр социальной помощи для проведения анализа ситуации в семье и определения соответствующих форм необходимой поддержки.

§16

Обязанность соблюдения конфиденциальности

Все сотрудни:цы/подрядчи:цы, располагающие информацией о ненадлежащем обращении с детьми в связи с исполнением своих обязанностей, обязаны сохранять конфиденциальность относительно всех связанных с этим обстоятельств. Исключением является представление информации уполномоченным государственным учреждениям в рамках осуществления вмешательства и опекун:кам ребенка в рамках реализации ими родительских прав.

§17

Принципы ведения и хранения документации

- 1. Все собранные в связи с проведением действий с участием детей данные хранятся в Ассоциации в течение как минимум 2 лет с даты приема сообщения или до завершения всех связанных с ними разбирательств, если срок разбирательства превышает 2 года.
- 2. По возможности личные данные детей надлежит хранить в анонимизированной/псевдонимизированной форме.

Обеспечение доступа к тексту Стандартов

- 1. Полный текст Стандартов доступен на сайте Ассоциации https://krytykapolityczna.pl/ в разделе «Стандарты защиты детей от ненадлежащего обращения».
- 2. Сокращенная версия Стандартов в понятной для детей форме размещается на видном месте в офисе Ассоциации.

§ 19

Пересмотр и обновление Стандартов

- 1. Настоящий текст Стандартов подлежит регулярному пересмотру, не реже одного раза в 2 года.
- 2. Персонал и опекун:ки детей, посещающих организуемые Ассоциацией занятия, могут вносить свои замечания и предложения по изменению данного документа на постоянной основе.
- 3. Правление Ассоциации назначает Наталью Калужу ответственной за Стандарты защиты детей от ненадлежащего обращения в Ассоциации им. Станислава Бжозовского.
- 4. Лицо, указанное в предыдущем пункте, отвечает за реагирование на любое сообщение о нарушении Стандартов, внесение предложений по их изменению, а также проведение оценочного анкетирования среди персонала Ассоциации раз в два года. Образец опросника приведен в **Приложении 10** к Стандартам.
- 5. **Правление Ассоциации** вносит необходимые изменения в Стандарты и объявляет о новой редакции Стандартов.

§ 20

Обеспечение выполнения положений Стандартов персоналом

- 1. За обеспечение выполнения положений Стандартов персоналом отвечает лицо, ответственное за Стандарты защиты детей от ненадлежащего обращения в Ассоциации им. Станислава Бжозовского, указанное в § 19 п. 3 Стандартов, в следующем объеме:
 - а) ознакомление сотрудни:ц и подрядчи:ц с действующими Стандартами;
 - b) представление сотрудни: цам и подрядчи: цам всей необходимой информации, связанной с положениями Стандартов и их реализацией.
- 2. Сотрудни: цы и подрядчи: цы обязаны ознакомиться со Стандартами Ассоциации и применять их на практике, а также участвовать в тренингах, связанных с их применением.

путем подписания заявления, которое приобщается к их личному делу. Образец заявления приведен в Приложении 9 к Стандартам.	3	Сотрудни:цы и подрядчи:цы подтверждают ознакомление и принятие Стандартов					
	٠.	путем подписания заявления, которое приобщается к их личному делу. Образец					

IV. Приложения

Приложение 1

Протокол вмешательства

1.	Имя несовершеннолетне:й:
2.	Причина вмешательства (форма ненадлежащего обращения):
3.	Лицо, сообщившее о подозрении в ненадлежащем обращении:
4.	Действия, предпринятые в отношении несовершеннолетне:й:
5.	Принятый план оказания помощи (если применимо):
6.	Встречи с опекун:кой несовершеннолетне:й:
7.	 Юридическое вмешательство (нужное подчеркнуть) ■ уведомление о подозрении в совершении преступления, ■ ходатайство о проведении разбирательства по ситуации ребенка/семьи, ■ иные меры (опишите ниже)
8.	Сведения о предпринятом вмешательстве (название и адрес органа, в который было подано обращение):
9.	Результаты вмешательства:
10.	Меры, принятые в отношении лица, допустившего ненадлежащее обращение с ребенком:

дата и подпись лица, оформившего протокол

Личные данные соискатель:ницы

В связи с планируемым назначением на работу с детьми мы обязаны проверить Вас в Реестре лиц, совершивших преступление сексуального характера.

Эта обязанность вытекает из ст. 21 п. 2 Закона о противодействии совершению преступлений сексуального характера и защите несовершеннолетних от 13 мая 2016 года (Законодательный вестник за 2024 г., поз. 560).

Просим представить данные, необходимые для проведения проверки:
Имя:
Фамилия:
Девичья фамилия:
PESEL:
resel.
Имя отца:
Имя матери:
Информируем Вас, что
• персональные данные, содержащиеся в настоящем заявлении, обрабатываются на
основании юридического обязательства (ст. 6 п. 1с Общего регламента о защите
персональных данных), возложенного на администратора персональных данных в
соответствии с Законом о противодействии совершению преступлений сексуального
характера и защите несовершеннолетних, а целью обработки данных является
проверка соответствия законодательным критериям допуска к работе с детьми;
• Вам предоставляется право доступа к Вашим данным, их исправления, удаления,
ограничения обработки, а также право подать жалобу Президенту Управления по
защите персональных данных (адрес: ул. Ставки 2, 00-193 Варшава), если Вы сочтете,
что обработка данных осуществляется незаконно;
• Ваши данные не будут подвергаться профилированию и не будут переданы в третьи
страны;
• представление данных является добровольным, однако отказ от их представления
означает невозможность осуществления деятельности, предполагающей контакт с
детьми.
Имя, фамилия
Дата
Подпись

Декларация о странах проживания

1. Исполняя обязательство, предусмотренное п. 5 и 6 ст. 21 Закона о противодействии совершению преступлений сексуального характера и защите несовершеннолетних от 13 мая 2016 года (Законодательный вестник за 2024 г., поз. 560), заявляю, что в течение последних 20 лет я проживал:а в следующих странах, кроме Республики Польша:

	Страна проживания	Период проживания
1		
2		
3		

- 2. Прилагаю сведения из уголовных реестров этих стран, полученные для целей профессиональной или волонтерской деятельности, предполагающей контакт с
- 3. Мне известно об уголовной ответственности за представление ложных сведений.
- 4. Я осведомлен:а о том, что:
- мои персональные данные, содержащиеся в настоящем заявлении, обрабатываются на основании юридического обязательства (ст. 6 п. 1с Общего регламента о защите персональных данных), возложенного на администратора персональных данных в соответствии с Законом о противодействии совершению преступлений сексуального характера и защите несовершеннолетних, а целью обработки данных является проверка соответствия законодательным критериям допуска к работе с детьми;
- мне предоставляется право доступа к моим данным, их исправления, удаления, ограничения обработки, а также право подать жалобу Президенту Управления по защите персональных данных (адрес: ул. Ставки 2, 00-193 Варшава), если я сочту, что обработка данных осуществляется незаконно;
- мои данные не будут подвергаться профилированию и не будут переданы в третьи страны;
- представление данных является добровольным, однако отказ от их представления означает невозможность осуществления деятельности, предполагающей контакт с летьми.

Имя,	фамилия	•••••	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	 •••••	• • • • • • • • • •
Дата					 	

Полпись	
подшио	

Декларация об отсутствии судимости

Выполняя обязательство, предусмотренное п. 7 ст. 21 Закона о противодействии совершению преступлений сексуального характера и защите несовершеннолетних от 13 мая 2016 года (Законодательный вестник за 2024 г., поз. 560), осознавая уголовную ответственность за представление ложных сведений, заявляю, что:

- 1. Законодательство государства, в котором я проживал:а в период, не предусматривает* выдачи справок для целей профессиональной или волонтерской деятельности, предполагающей контакт с детьми, указанных в ст. 21 Закона о противодействии совершению преступлений сексуального характера и защите несовершеннолетних.
- 2. В отношении меня не выносился окончательный приговор в указанном государстве за деяния, являющиеся преступлениями, указанными в разделах XIX и XXV Уголовного кодекса, в ст. 189а и ст. 207 Уголовного кодекса, а также в Законе о противодействии наркомании.
- 3. В отношении меня не выносилось иного решения, устанавливающего, что я совершал:а вышеуказанные запрещенные деяния.
- 4. На меня не наложен запрет, вытекающий из решения суда, иного уполномоченного органа или закона, на занятие любых или определенных должностей, осуществление любой или определенной профессиональной и иной деятельности, связанной с воспитанием, образованием, отдыхом, лечением, оказанием психологических консультаций, духовным развитием, занятиями спортом или реализацией иных интересов несовершеннолетних, или с опекой над ними.

Я осведомлен:а о том, что:

- мои персональные данные, содержащиеся в настоящем заявлении, обрабатываются на основании юридического обязательства (ст. 6 п. 1с Общего регламента о защите персональных данных), возложенного на администратора персональных данных в соответствии с Законом о противодействии совершению преступлений сексуального характера и защите несовершеннолетних, а целью обработки данных является проверка соответствия законодательным критериям допуска к работе с детьми;
- мне предоставляется право доступа к моим данным, их исправления, удаления, ограничения обработки, а также право подать жалобу Президенту Управления по защите персональных данных (адрес: ул. Ставки 2, 00-193 Варшава), если я сочту, что обработка данных осуществляется незаконно;
- мои данные не будут подвергаться профилированию и не будут переданы в третьи страны;
- представление данных является добровольным, однако отказ от их представления означает невозможность осуществления деятельности, предполагающей контакт с детьми.

Имя, фамилия	
Дата	
Подпись	

Инструкции для соискатель:ницы

Согласно Закону о противодействии совершению преступлений сексуального характера и защите несовершеннолетних, мы обязаны проводить тщательную проверку всех лиц, которых предполагается допустить к контактам с несовершеннолетними. Одним из элементов такой проверки является установление факта наличия или отсутствия судимости за преступления, предусмотренные данным законом. Представление соответствующей справки является обязательным условием для начала работы или иной деятельности, связанной с контактом с детьми.

Ниже приведена краткая инструкция о том, как сгенерировать необходимую выписку в электронном виде с помощью системы e-KRS. Вам понадобится доверенный профиль ePUAP (profil zaufany) или электронная подпись. Плата за подачу заявления составляет 20 злотых.

- 1. Зайдите на сайт Национального реестра преступников (https://ekrk.ms.gov.pl/ep-web).
- 2. Зарегистрируйтесь и активируйте свою учетную запись, выбрав формуляр для физического лица.
- 3. В левом верхнем углу нажмите на вкладку «Заявления и запросы» ("Wnioski i zapytania") и выберите «Заявление о проверке лица» ("Wniosek o osobę").
- 4. В пункте 11 отметьте «картотека судимостей» и «картотека несовершеннолетних».
- 5. В пункте 12 укажите «Статья 21 п. 3 Закона о противодействии совершению преступлений сексуального характера и защите несовершеннолетних от 13 мая 2016 года (Законодательный вестник за 2024 г., поз. 560)».
- 6. Сохраните и подпишите заявление доверенным профилем ePUAP (profil zaufany) или электронной подписью.
- 7. Оплатите обработку заявления.

Когда выписка будет готова, вы получите информацию на свой электронный ящик для обращений ePUAP. Срок ожидания по умолчанию составляет 7 дней, однако в период праздников, когда количество запросов увеличивается, он может быть продлен до 14 дней.

^{*}Примечание. Закон не регулирует правила подачи декларации в случае пребывания в государстве, в котором предусмотрена выдача справок об отсутствии судимости, но получение такой справки лицом, подающим декларацию, по объективным причинам невозможно. В таком случае лицо, подающее декларацию, может изменить этот пункт, подробно описав конкретную ситуацию и причины, по которым оно не может получить такую справку. При этом данная процедура законом не предусмотрена, и принимающая декларацию организация может признать объяснения недостаточными для допуска лица к работе с детьми.

Вы также можете получить справку в бумажном виде непосредственно в информационных пунктах Национального реестра преступников. Плата в этом случае составит 30 злотых, но время ожидания будет меньше.

Справку надлежит представить лицу, проводящему собеседование от имени Ассоциации. Правовая основа: Статья 21 п. 3 Закона о противодействии совершению преступлений сексуального характера и защите несовершеннолетних от 13 мая 2016 года (Законодательный вестник за 2024 г., поз. 560)

Приложение 6

Уведомление о подозрении в совершении преступления (образец)

Город, дата
Районная прокуратура в
Уведомляющая организация:
зарегистрированная по адресу
Представитель:ница:
адрес для корреспонденции:
Уведомление о подозрении в совершении преступления
Настоящим уведомляю о подозрении в совершении преступления
в отношении несовершеннолетне:й
$(\Phi.И.О.,$ дата рождения) со стороны
правонарушитель:ницы).
Обоснование
В ходе выполнения служебных обязанностей (Ф.И.О.
сотрудни:цы/волонтер:ки) несовершеннолетн:яя (Ф.И.О. ребенка)
сообщил:а вызывающие опасения сведения, касающиеся е:е взаимоотношений с
Дополнительное описание предполагаемого преступления
Учитывая вышеизложенное, а также с целью обеспечения наилучших интересов и
безопасности несовершеннолетн:ей, прошу возбудить производство по данному делу.
Лицо, к которому можно обратиться за дополнительной информацией:
лицо, к которому можно обратиться за дополнительной информацией
Прошу направлять всю корреспонденцию по указанному почтовому адресу с указанием
регистрационного номера данного заявления.

подпись уполномоченного лица
[1] Уведомление следует подать в районную прокуратуру или соответствующий отдел полиции по месту совершения преступления. [2] Описание произошедшей ситуации. Следует подробно указать обстоятельства происшествия,
включая дату, место, возможных свидетелей, а также личность предполагаем:ой правонарушитель:ницы.
Приложение 7
Образец ходатайства о проведении разбирательства по
ситуации ребенка/семьи
Город, дата Районный суд в
III Отдел по делам семьи и несовершеннолетних ^[1]
Заявляющая организация:
Представитель:ница:адрес для корреспонденции:
Участни:цы процесса(имена родителей)
улица(адрес проживания) родители несовершеннолетне:й (имя ребенка, дата рождения)
Ходатайство о проведении разбирательства по ситуации ребенка/семьи
Настоящим прошу провести разбирательство по ситуации несовершеннолетне:й
Обоснование
Согласно информации, полученной от сотрудни:ц, находящихся в контакте с несовершеннолетн:ей,(описание ситуации).

Семья не состоит на учете по программе «Синяя карта».

Учитывая изложенные обстоятельства, можно предположить, что благополучие
несовершеннолетн:ей находится под угрозой, а
ненадлежащим образом осуществляют родительские обязанности. В связи с этим подача
ходатайства о проведении разбирательства по семейной ситуации несовершеннолетне:й и
потенциально предоставлении поддержки родителям является обоснованной.
Сотрудни: ца организации, ответственн: ая за данн: ую несовершеннолетн: юю:
(Ф.И.О., служебный телефон, адрес учреждения).
(+.11.6., esty incominal residence, appear y spendemina).
(подпись)
Приложения:
• Любые дополнительные документы.
• Копия заявления.
[1] Ходатайство надлежит подать в суд по месту жительства ребенка, а не регистрации.
[2] Имя и адрес ребенка указываются обязательно. Только в таком случае суд может эффективно
оказать помощь, в том числе путем направления попечителя для проведения беседы с семьей.
Приложение 8
приложение в
Город, дата
Тород, дата
Заявление
Я,, удостоверение личности №
, заявляю, что не был:а судим:а за преступления против половой
неприкосновенности и нравственности, преступления с применением насилия в отношении
несовершеннолетне:й, а также что в отношении меня не ведется уголовное производство (в
том числе досудебное расследование) или дисциплинарное разбирательство по
вышеуказанным основаниям.
подпись

Заявление сотрудни:цы

Я, нижеподписавш:аяся	, заявляю, что ознакомил:ась
со Стандартами защиты детей от ненадлежащего обраг	цения, действующими в Ассоциации
им. Станислава Бжозовского, и обязуюсь их соблюдат	б.
Подпись	
Место дата	

Оценочный опросник

No	Вопрос	Да	Нет
1.	Ознакомились ли Вы с документом «Стандарты защиты детей от ненадлежащего обращения в Ассоциации им. Станислава Бжозовского»?		
2.	Можете ли Вы распознать проявления ненадлежащего обращения с детьми?		
3.	Знаете ли Вы, как реагировать на проявления ненадлежащего обращения с детьми?		
4.	Становились ли Вы свидетель:ницей нарушения принципов, указанных в Стандартах защиты детей от ненадлежащего обращения в Ассоциации им. Станислава Бжозовского, со стороны друго:й сотрудни:цы?		
5.	Есть ли у вас комментарии/дополнения/предложения к тексту Стандартов защиты детей от ненадлежащего обращения в Ассоциации им. Станислава Бжозовского? (напишите под таблицей)		

Принципы безопасного найма персонала

§ 1

Набор персонала — основные принципы

- 1. Главной целью при приеме на работу персонала организации является обеспечение защиты прав и безопасности детей.
- 2. Набор на должности, предполагающие контакт с детьми, сопровождаются тщательной проверкой профессиональной и этической квалификации соискатель:ницы и е:е опыта работы с детьми.
- 3. Во время собеседования или других мероприятий по подбору персонала на должность, предполагающую контакт с детьми, соискатель:ницам надлежит описать свой опыт работы с детьми и представить рекомендации с предыдущих мест работы/волонтерства для проверки сведений.
- 4. В случае согласия соискатель:ницы, на основании положений Регламента Европейского Парламента и Совета Европейского Союза 2016/679 от 27 апреля 2016 г. о защите физических лиц при обработке персональных данных и о свободном обращении таких данных, а также об отмене Директивы 95/46/ЕС (Общий регламент о защите персональных данных, Официальный вестник ЕС за 2016 г., № 119, стр. 1 с последующими изменениями), а также Трудового кодекса (Законодательный вестник за 1974 г., № 24, поз. 141 с последующими изменениями), лицо, ответственное за найм персонала, обязано связаться с указанными соискатель:ницей организациями для подтверждения квалификаций соискатель:ницы. Согласие, о котором идет речь выше, должно быть выражено в документальной форме (например, в письменной или электронной).
- 5. Отсутствие согласия, о котором идет речь в п. 4 выше, не может быть самостоятельным основанием для отказа в трудоустройстве соискатель:ницы, однако лицо, проводящее прием на работу, может на основании этого счесть представленные сведения о квалификации и опыте неподтвержденными.

§ 2 Сотрудничество с физическими лицами, т.е. с лицами, трудоустроенными в организации на основании трудовых договоров или гражданско-

в организации на основании трудовых договоров или гражданскоправовых договоров — проверка судимости

1. Соискатель:ница должности, предполагающей контакт с детьми, представляет письменное заявление, содержащее е:е личные данные, необходимые для выполнения организацией обязательств, установленных Законом о противодействии совершению преступлений сексуального характера и защите несовершеннолетних от 13 мая 2016 года (Законодательный вестник за 2024 г., поз. 560). Образец заявления приведен в Приложении 2 к Стандартам.

- 2. Прежде чем вступить в трудовые отношения или допустить соискатель:ницу к любой другой деятельности, предполагающей контакт с детьми, Ассоциация проверяет, что данные соискатель:ницы отсутствуют в Реестре лиц, совершивших преступление сексуального характера. Проверка реестра подтверждается распечаткой автоматической выписки, сгенерированной системой Реестра.
- 3. Лицо, данные которого содержатся в Реестре, не может быть принято на работу в Ассопиацию.
- 4. Лицо, привлекаемое к выполнению задач, предполагающих контакт с детьми, обязано представить справку из Национального реестра преступников об отсутствии данных о совершении преступлений, предусмотренных разделами XIX и XXV, а также статьями 189а и 207 Уголовного кодекса от 6 июня 1997 года (Законодательный вестник за 2024 г., поз. 17 с последующими изменениями), Законом о противодействии наркомании от 29 июля 2005 года (Законодательный вестник за 2023 г., поз. 1939 с последующими изменениями), либо соответствующих запрещенных деяний, предусмотренных законодательством других стран. Справка должна включать информацию из картотеки судимостей и картотеки несовершеннолетних. Подробная инструкция по этому вопросу приведена в Приложении 5 к Стандартам.
- 5. При проведении набора на должности, предполагающие контакт с детьми, организация не может принять на работу лицо, которое не представило справку, указанную в пункте 4 выше, или представило справку, из которой следует, что оно было осуждено за одно из преступлений, упомянутых в этом пункте.